
ATA  DA  3ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  ÓRGÃO  ESPECIAL  DO  COLÉGIO  DE
PROCURADORES  DE  JUSTIÇA  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  ESTADO  DO
CEARÁ – ANO 2022

Aos 09 (nove) dias do mês de fevereiro do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), às
09:01h,  na  plataforma digital  Teams,  realizou-se  a  3ª  Sessão Ordinária do Órgão
Especial do Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do
Ceará, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça DR.
MANUEL PINHEIRO  FREITAS. Foram  registradas  as  presenças  dos  Senhores
Procuradores de Justiça: DRA. FRANCISCA IDELÁRIA PINHEIRO LINHARES,
DR.  JOSÉ  MAURÍCIO  CARNEIRO,  DRA.  SHEILA  CAVALCANTE
PITOMBEIRA,  DRA.  MARIA NEVES  FEITOSA CAMPOS,  DRA.  MARIA
MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA,  DR.  LUIZ  EDUARDO  DOS  SANTOS,
DRA.  SUZANNE POMPEU SAMPAIO SARAIVA,  DRA.  EDNÉA TEIXEIRA
MAGALHÃES,  DR.  PEDRO  CASIMIRO  CAMPOS  DE  OLIVEIRA,  DRA.
MARIA  DO  SOCORRO  BRITO  GUIMARÃES,  DRA.  ÁGUEDA  MARIA
NOGUEIRA  DE  BRITO,  DRA.  ISABEL  MARIA  SALUSTIANO  ARRUDA
PÔRTO,  DR.  JOSÉ  RAIMUNDO  PINHEIRO  DE  FREITAS,  DRA.  NÁDIA
COSTA MAIA, DRA. JOÍSA MARIA BEZERRA OLIVEIRA CARVALHO, DR.
ANTÔNIO IRAN COELHO SÍRIO E DR. FRANCISCO NILDO FAÇANHA DE
ABREU, totalizando 18 (DEZOITO) membros, com o Presidente.  REGISTRO DE
AUSÊNCIAS:  DRA.  CARMELITA MARIA BRUNO  SALES  –  em  razão  de
Sessão no Tribunal de Justiça; DR. JOSÉ FRANCISCO DE OLIVEIRA FILHO –
em razão de licença médica, conforme consulta ao SIMP.  Iniciados os trabalhos, a
Presidência verificou a existência de quórum e registrou a presença da Exma. Sra.
Promotora  de Justiça,  Dra. Mayara Menezes  Muniz,  representante da  Associação
Cearense do Ministério Público.  DELIBERAÇÃO ACERCA DA(S) ATA(S): (art.
16, § 1º, “c”, RI/CPJ): Obs.: O Senhor Presidente registrou que a Ata da 24ª Sessão
Ordinária  do  Órgão Especial  foi  reenviada por  e-mail  aos  Membros  do  mandato
anterior para reapreciação, em razão do seguinte acréscimo no curso do julgamento
do  processo  n.º  09.2021.00009865-2:  “Anteciparam  voto  pelo  conhecimento  do
recurso  interposto,  sem  adentrar  no  mérito  da  causa,  os  Drs.  Francisco  Osiete
Cavalcante Filho e Leo Charles Henri Bossard II”. ATAS: 1) 24ª Sessão Ordinária –
08/12/21; 2) 1ª Sessão Ordinária – 26/01/22; 3) 2ª Sessão Ordinária – 26/01/22. O
Órgão Especial,  à unanimidade, aprovou as citadas atas,  com emendas apenas no
tocante à correção das datas nas atas da 1ª e 2ª Sessões Ordinárias.  Abstenção dos
Procuradores de Justiça que não estiveram presentes à Sessão.  Registre-se que as
assinaturas se encontram dispensadas, sendo válida para todos os efeitos legais a
versão  encaminhada  aos  integrantes  do  Órgão  Especial  em  PDF,  em  razão  da
impossibilidade de coleta de assinaturas. MATÉRIAS PARA DELIBERAÇÃO: 01
–  INDICAÇÃO  DO  NOVO  DIRETOR  DA  ESCOLA  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO. PGA n.º 09.2022.00003531-6.  Interessado:  Dr. Manuel
Pinheiro Freitas – Procurador-Geral de Justiça.  Assunto: Apresenta indicação do Dr.
Enéas  Romero de Vasconcelos  – Promotor  de  Justiça,  para  o  cargo de Diretor  da
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Escola  Superior  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará,  para  a  ouvida  do
Colegiado,  nos  termos  do  art.  94  da  Lei  Complementar  Estadual  n.º  72/08,  com
redação  dada  pela  Lei  Complementar  Estadual  n.º  100/11: Art.  94.  O Diretor  da
Escola Superior do Ministério Público será nomeado, em comissão, pelo Procurador-
Geral de Justiça, dentre os Procuradores de Justiça em atividade e Promotores de
Justiça com titularidade na Comarca de Fortaleza, depois de ouvido o Órgão Especial
do Colégio de Procuradores. O Senhor Presidente passou a presidência dos trabalhos à
Dra.  Francisca  Idelária  Pinheiro  Linhares,  que  concedeu a  palavra  ao  Dr.  Enéas
Romero de Vasconcelos, o qual, durante o período de 10 (dez) minutos, fez um breve
resumo sobre a sua trajetória acadêmica e institucional, bem como apresentou ideias
acerca  da  condução  da  Escola  Superior.  Após  a  fala  do  Dr.  Enéas  Romero  de
Vasconcelos,  o  Colegiado,  à  unanimidade,  tomou  conhecimento  da  indicação  e
parabenizou o Procurador-Geral de Justiça, bem como o Promotor de Justiça indicado.
Logo após, a Dra. Sheila Cavalcante Pitombeira indagou sobre o prazo de conclusão
do  doutorado  do  indicado  na  Alemanha,  tendo  o  Dr.  Enéas  informado  que  deve
concluí-lo ainda nesse semestre. Por fim, o Senhor Procurador-Geral de Justiça falou
sobre  a  atuação  destacada  do  Dr.  Enéas  no  combate  à  pandemia  e  sobre  as  suas
excelentes relações no mundo acadêmico, registrando que a Direção da ESMP é um
grande desafio, principalmente no tocante à formação permanente dos servidores e na
preparação dos novos Membros que ingressarão em breve no MPCE. Finalizada a
apresentação, o Dr. Manuel Pinheiro Freitas reassumiu a presidência. 02 – ESCOLHA
DO TERCEIRO MEMBRO DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS
DO  ÓRGÃO  ESPECIAL  E  SUPLENTES: O  Órgão  Especial  do  Colégio  de
Procuradores de Justiça deliberou, à unanimidade dos presentes, pelas indicações do
terceiro  Membro  da  Comissão  Permanente  de  Orçamento  e  Finanças  do  Órgão
Especial e dos suplentes das comissões, ficando as Comissões Permanentes do Órgão
Especial  assim  constituídas: 1)  COMISSÕES  PERMANENTES  DO  ÓRGÃO
ESPECIAL  DO  COLÉGIO  DE  PROCURADORES  DE  JUSTIÇA:
1.1)  Comissão de Assuntos Jurídicos e Institucionais:  Dra.  Maria Neves Feitosa
Campos – Presidente; Dra. Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva – Membro; Dra. Ednéa
Teixeira Magalhães – Membro; SUPLENTE:  Dra.  Isabel Maria Salustiano Arruda
Pôrto. 1.2) Comissão de Assuntos Administrativos: Dr. Luiz Eduardo dos Santos –
Presidente;  Dra.  Nádia  Costa  Maia  –  Membro;  Dr.  Antônio  Iran  Coelho  Sírio  –
Membro; SUPLENTE:  Dr.  Francisco Nildo Façanha de Abreu. 1.3)  Comissão de
Orçamento  e  Finanças:  Dr.  José  Maurício  Carneiro  –  Presidente;  Dra.  Maria
Magnólia  Barbosa  da  Silva  –  Membro;  Dr.  José  Raimundo  Pinheiro  de  Freitas  –
Membro. SUPLENTE:  Dra. Maria do Socorro Brito Guimarães.  DISTRIBUIÇÃO
DE  PROCESSOS:  O  Órgão  Especial,  à  unanimidade,  tomou  conhecimento  da
distribuição  de  processos  constante  da pauta.  Na  oportunidade,  a  Dra.  Sheila
Cavalcante  Pitombeira  informou  estar  impedida  para  atuar  no  processo  n.º
02.2020.00021712-6  e  solicitou  a  redistribuição,  com  posterior  compensação.
Expedientes  a  cargo  da  Secretaria  dos  Órgãos  Colegiados.  ENCERRAMENTO:
Nada mais havendo a tratar, a Presidência agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a sessão às 09:40h, da qual eu,  Flávia Soares Unneberg - Promotora de
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Justiça, Secretária dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente ata, que depois de lida e
aprovada, será devidamente publicada.

Manuel Pinheiro Freitas
Procurador de Justiça

Presidente do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça. 

Francisca Idelária Pinheiro Linhares
Procuradora de Justiça

José Maurício Carneiro
Procurador de Justiça

Sheila Cavalcante Pitombeira
Procuradora de Justiça

Maria Neves Feitosa Campos
Procuradora de Justiça

Maria Magnólia Barbosa da Silva
Procuradora de Justiça

Luiz Eduardo dos Santos
Procurador de Justiça

         Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva
Procuradora de Justiça

Ednéa Teixeira Magalhães
Procuradora de Justiça

Pedro Casimiro Campos de Oliveira
Procurador de Justiça

Corregedor-Geral do Ministério Público

Maria do Socorro Brito Guimarães
Procuradora de Justiça

Águeda Maria Nogueira de Brito
Procuradora de Justiça

Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto
Procuradora de Justiça

José Raimundo Pinheiro de Freitas
Procurador de Justiça
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Nádia Costa Maia
Procuradora de Justiça

Joísa Maria Bezerra Oliveira Carvalho
Procuradora de Justiça

Antônio Iran Coelho Sírio
Procurador de Justiça

Francisco Nildo Façanha de Abreu
Procurador de Justiça
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